

Карпинский РАБОЧИЙ

СЕНТЯБРЬ
9
1942 г.
СРЕДА
год издания
первый
№ 69
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ К ЗИМЕ

Второй год суровой отечественной войны требует максимальной напряженности всей нашей страны для разгрома врага и освобождения территории, занятой немецкими захватчиками.

В условиях зимы в нашем районе работа предприятий, в особенности горных, осложняется, появляются новые трудности. Эти трудности надо заранее устранить и добиться такого положения, чтобы и в зимнее время производственный план предприятиями перевыполнялся.

Практика работы показала, что неподготовленность разрезов транспортного управления, отвального хозяйства и других пехов треста Богословуголь вызвала резкое снижение угледобычи и вскрыши в четвертом квартале 1941 г. и в первом квартале 1942 г. Руководство треста в прошлом году не провело ряд важных мероприятий.

Был сорван капитальный ремонт экскаватора, в результате чего из всего экскаваторного парка в первом квартале работало лишь 41 проц. машин. Не был также проведен капитальный и подъемный ремонт паровозов. Это привело к тому, что работало меньше половины машин.

Транспортеры также не были подготовлены к работе в зимних условиях. В результате имел место частый обрыв и буксовка лент. Таким образом, горные участки простояли 985 участочасов. Длительные простои механизмов в прошлую зиму объясняются также несвоевременной подготовкой водоснабжения для питания паровозов, паровых экскаваторов и буровых станков.

Необходимо мобилизовать все силы для подготовки предприятий к зиме. А для этого надо в самое ближайшее время провести следующие мероприятия: построить закрытые галереи над стационарно установленными транспортерами; капитально отремонтировать транспортеры, экскаваторы, паровозы и другие механизмы; закончить и отпаять водопровод для питания водой экскаваторов, паровозов и буровых станков; отпаять экскаваторы и паровозы. Надо также тщательно проверить и отремонтировать железнодорожные пути, серьезно подготовиться к борьбе со снежными заносами.

Невыполнение всех этих мероприятий повлечет за собой срыв производственных планов, что означает уменьшение выпуска оборонной продукции, которая сейчас крайне необходима фронту для нанесения решающих ударов коварному и жестокому врагу.



Коллектив ремонтно-механического цеха Северо-Уральских бокситовых рудников, подписывая рапорт товарищу Сталину, взял обязательство выполнять план на 190 проц., а выполняет его на 210 проц.

На снимке: вальчик цеха Н. Н. Сибиряков и кузнецы-стахановцы А. Б. Ярченко и П. С. Вязогорский.

Фото В. Коковина (Облфотохроника).

Письма с фронта

В адрес райкома угольщиков гор. Карпинск часто приходят письма из действующей армии. Это бывшие работники треста Богословуголь, сражающиеся с немецко-фашистскими захватчиками, пишут товарищам по работе. Они горячо интересуются жизнью своего коллектива, его успехами.

— Привет, товарищи! — пишет бывший угольщик тов. Пупков. — Спасибо, что не забываете. Письмо ваше получил 11 августа, а 12 августа наше командование от имени Советского правительства вручило мне орден Красной Звезды. Как видите, партийную организацию треста Богословуголь я не подвожу, задания командования выполняю честно, как и подобает коммунисту.

Я парторг роты. Положение на фронтах вам известно из газет и радиосводок. Наша задача — изматывать противника, истреблять его живую силу и технику, а затем дать ему по заслугам.

Мы все твердо уверены в победе, но ускорить эту победу

мы можем с помощью тыла. Тыл должен обеспечить нас оружием, боеприпасами, продовольствием. Надеюсь, что трудящиеся Карпинска свято выполняют свой долг и самоотверженно работают на помощь фронту.

Я слышал, что многих угольщиков наградили. Хотелось бы знать кого и какими наградами.

С товарищеским приветом В. Пупков.

Оживленная переписка идет между райкомом угольщиков и уехавшим на фронт работником треста Богословуголь тов. Теплоухиным.

Поздравляя угольщиков с выполнением программы, тов. Теплоухин призывает подтянуться работников транспорта.

— Я обязуюсь, — пишет тов. Теплоухин, — уничтожать как можно больше фашистов и сохранять состав своего подразделения. А работники транспорта пусть твердо выполняют обязательства, взятые в новогоднем письме к товарищу Сталину.

Новый учебный год

В школах Карпинского района учебный год начался организованно. Коллективу учителей, общественным и хозяйственным организациям пришлось много поработать, чтобы хорошо подготовиться к учебному году. Все школы района отремонтированы, заготовлено около 8500 кубометров дров.

Благодаря активной помощи шефов в Турьинской средней школе № 9 проведен капитальный ремонт, заготовлены и вывезены дрова. Хуже помогают своим подшефным школам медные рудники и Белкинское рудоуправление.

В ряде школ в этом году открыты столовые, где учащиеся получают горячие завтраки.

Из-за нераспорядительности руководства школ и торгующих организаций до сих пор не обеспечены горячими завтраками школы Петропавловского и Турьинского советов.

Мы можем и должны образцово провести второй учебный год в условиях военного времени.

Закон о всеобщем в новом учебном году — центр внимания учительства.

Особым вниманием и заботой мы обязаны окружить детей фронтовиков. Пусть наш боец, командир будет спокоен за своих детей и еще увереннее наносит сокрушительный удар врагу.

Л. Зайцева. Зав. ГорОНО.

Сентябрь должен стать месяцем новых достижений во всех отраслях промышленности. Каждый завод, рудник, шахта, разрез обязаны работать для фронта планомерно, без срывов, по суточному графику.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В Баренцовом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили 4 атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота, при поддержке 22 танков, атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытой позиции, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжа-

лись бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера-артиллериста Ганса Лудт:

«Сегодня в 7 часов утра отправился в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

...Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

...Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии, в огромном большинстве устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплениях. Все мы голодали и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 плененных красноармейцев. Они заперли их в сараи и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

(Привято по радио).

Извещение

10 сентября, в 8 часов вечера, в партклубе ГК ВКП(б) состоится внеочередное занятие

комсомольско-молодежного лектория.

ГК ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийных собраниях

Партийные собрания — серьезная школа воспитания коммунистов. При правильной постановке они играют огромную роль в активизации рядовых коммунистов, развитии инициативы, критики и самокритики, приобретении навыков партийной работы.

Многие партийные организации правильно понимают роль партийных собраний и серьезно подходят к их подготовке.

На машиностроительном заводе (секретарь т. Исаяев) прежде чем наметить повестку дня, члены бюро предварительно советуется с партактивом и рядовыми коммунистами о том, какой вопрос является наиболее актуальным.

Заметно улучшилась практика проведения собраний в партийной организации Горисполкома (секретарь т. Долова).

Однако в ряде организаций в практике проведения партийных собраний есть еще серьезные недостатки.

В парторганизации треста Богословуголь (парторг ЦК ВКП(б) т. Кореньков) собрания проводятся нерегулярно.

Анализ вопросов, поставленных в повестке дня, свидетельствует, что проводятся они исключительно по вопросам, рекомендованным ЦК

ВКП(б). За 1942 г. в повестке дня собраний нет ни одного вопроса, поставленного по инициативе парторганизации.

На собраниях выступают только «штатные ораторы». Вместо делового президиума в составе 2 человек, избирается 5-7 товарищей. В состав президиума постоянно избираются одни и те же люди, притом исключительно командный состав. Так из пяти проведенных собраний управляющий трестом т. Карпачев, парторг ЦК ВКП(б) т. Кореньков, начальник энергоуправления т. Кокшаров избирались в президиум по четыре раза. Рядовые коммунисты не привлекаются к обучению руководством партийным собранием.

На низком идейно-политическом уровне проходят партийные собрания в парторганизациях ремесленного училища (секретарь т. Тяжелов) и другие. Характер выступлений и решения партийных собраний в этих организациях больше напоминает хозяйственные или производственные совещания. Превратить партийные собрания в подлинную школу воспитания коммунистов — задача каждой парторганизации.

Н. Гальбарштадт. Инструктор ЦК ВКП(б)

Нет контакта в работе

Между разрезами и транспортным цехом треста Богословуголь нет тесного контакта в работе.

Работники экскавации обычно ссылаются, что план не выполняется, так как не хватает составов для вывозки породы. Это верно. Отсутствие достаточного количества порожняка часто срывает выполнение плана. Но нередки такие случаи, когда составы задерживаются под погрузку дольше положенного времени исключительно по вине экскавации.

Из-за неправильной постановки работы имеет место задержка в обороте паровозов. Сейчас паровоз должен снабжать водой не только себя, но и экскаватор. Это удлиняет время обмота каждого рейса паровоза на 30 минут, что составляет в сутки на 14 рейсов 330 минут. Если же паровоз будет брать воду только для себя, на это потребуется

только 120 минут.

Для снабжения водой экскаватора надо провести специальную магистраль. Ее можно провести буквально в течение 2-х дней. В 1941 г. такая магистраль существовала и экскаваторы работали значительно производительней.

В 1942 году работники экскавации и транспорта ни разу не собирались вместе, чтобы на производственном совещании детально обсудить недостатки своей работы и наметить пути к их изжитию. Обмен опытом между машинистами экскавации и паровозов не практикуется. А ведь они могли бы помочь друг другу.

Такой обмен опытом необходимо организовать в самые ближайшие дни. Соревнуясь друг с другом, коллективы экскавации и транспортного цеха добьются выполнения плана.

Н. Колытцев. Инструктор ЦК ВКП(б)

ЧУДОВИЩНЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ГИТЛЕРОВСКИХ ПАЛАЧЕЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 сентября (по телеграфу). Наши разведчики, вернувшись из глубокого тыла врага, сообщили о чудовищных злодеяниях немецких захватчиков. Гитлеровские негды зверски расправляются с мирным населением оккупированных районов.

В районном центре Хвастовичи, Орловской области, посередине села, на площади устроена виселица. Много советских людей замучено здесь

фашистскими палачами. Трупы повешенных не убираются по нескольку дней.

Но немцам инквизиторам и этого показалось мало. Они ввели новую казнь. Для уничтожения советских людей гитлеровские людоеды приспособили салотопку, где раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Палачи бросают свою жертву в котел, закрывают его железной плитой, а затем разводят снизу костер.



Начальник центральной электростанции Северо-Уральских бокситовых рудников, член партии с 1903 года, тов. Аликин П. Г., награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Фото В. Кокорихина. (Оба фото хроника).

На уборке урожая

Снять весь урожай до последнего колоска, до последней картофелины — такова задача, поставленная перед всеми трудящимися Советского Союза. Потери урожая в дни отечественной войны — преступление перед родиной.

Активно работают в колхозе Анна Васильевна Романова. Ее муж на фронте, а сама она проводила в военное училище старшего сына. У красноармейки З. Н. Токаревой двое детей до 4 лет, но ребята не мешают ей ежедневно работать в колхозе. Образцово работа-

Начался завоз овощей

Началась завозка овощей и картофеля в хранилища райторга. К приему продукции овощехранилище подготовлено. Произведен капитальный ремонт помещения. Заново оборудована вентиляция, сделаны новые стежки, смонтированы столбы.

Работа проводилась строго по плану. Благодаря этому ремонт был закончен в рекордно-короткие сроки.

Овощехранилище вместит 500 тонн картофеля и овощей. Для капусты заготовлена тара: 4 чана вместимостью в 6 тонн уже готовы, 1 ремонтируется. Кроме того, отремонтировано 100 бочек, а 150 еще в работе.

На этой неделе начинается заготовка капусты и лука. Ремонт помещения, подготовка к приему продукции ведется под наблюдением опытного работника овощехранилища тов. Зеленского.

Е. Лин.

ют на полях тт. Нефедова, Гужева и другие.

Организовано выходят на уборку сотрудники горфо и отдела здравоохранения (бригадир врач т. Хайкина).

Однако не все работники городского совета поняли важность своевременной уборки урожая. Только два раза вышла в поле работница ЗАГС'а т. Жукова.

Коллектив городского совета должен показать образцы работы по уборке урожая, на деле доказать свою помощь фронту.

З. Лобова.

Рационализация не в почете

На Северо-Уральских бокситовых рудниках рационализаторская мысль не в почете. Не чувствуется здесь напряженной работы над усовершенствованием техники.

За весь 1941 год было внесено 38 рационализаторских предложений, из них внедрено в производство 11. За 7 месяцев этого года поступило всего 10 предложений, а реализовано два.

Такое резкое снижение рационализаторских предложений объясняется исключительным равнодушием к этому важнейшему делу со стороны руководителей рудников. Предложения не рассматриваются месяцами, а принятые для реализации или совсем не внедряются, или проводятся в жизнь крайне медленно. Понятно, что такое рав-

нодушное отношение охлаждает рационализаторов, не способствует дальнейшему развитию творческой мысли.

Между тем творческую мысль стахановцев и инженерно-технических работников необходимо направить на разрешение целого ряда неотложных вопросов горного и транспортного хозяйства.

Сокращения расходов топлива, горючего, смазочных материалов, внедрение заменителей — это вопросы чрезвычайной важности, требующие серьезного внимания.

Широкое развитие рационализаторской мысли даст возможность значительно улучшить работу во многих областях, даст большую экономию средств и материалов. А. Андреев.

Досрочно внести страховые платежи

Органы Госстраха закончили начисление страховых платежей по обязательному окладному страхованию.

Первым досрочно перечислил государству все страховые платежи колхоз «Великое зарево». Его примеру должны последовать остальные колхозы района и население.

В условиях военного времени своевременная мобилизация финансовых средств имеет огромное значение. Каждый сданный досрочно рубль поможет быстрее разгромить ненавистного врага.

З. Гужева.

Ст. страховой инспектор.

БУДУЩИЕ САДЫ РАЙОНА

В нашем районе при Турьинском совхозе был организован в 1940 году плодоягодный опорный пункт. Задача этого пункта — сортировать плодоягодных растений в Серовской зоне, создание питомника для получения посадочного материала, выведение новых более северных сортов, растущих на Урале.

При содействии опорного пункта Турьинский совхоз заложил весной 1941 года 5 гектар сада, 1,5 гектара питомника, 1 гектар пиломатериала. Сад хорошо перезимовал и дал в 1942 году прекрасный прирост. В настоящее время в питомнике идет прививка культурных растений, что даст возможность снабдить посадочным материалом ряд колхозов, а в дальнейшем и всю Серовскую зону.

Два года работы показали, что продвижение таких новых культур, как плодоягодные растения, не только возможно, но и необходимо, так как это даст много дополнительных витаминов для населения.

В. Кругликова. Районный агроном.

За ответственного редактора А. Н. КОНТОРОВИЧ.

Карпинский филиал Свердловского Училища Ц. С. У. Госплана СССР производит прием на курсы счетоводов и бухгалтеров.

На курсы счетоводов принимаются лица с образованием не ниже 5 классов средней школы; на курсы бухгалтеров не ниже 7 классов и со стажем счетной работы не менее 1 года, или без стажа, но окончившие 10 классов средней школы.

Стоимость обучения: на курсах счетоводов — 160 рублей, на курсах бухгалтеров — 200 рублей за весь курс. Начало занятий 10 сентября 1942 года.

Заявления направлять: Карпинск 2, филиал подготовки счетных работников Ц. С. У., школа № 3.